O SORUDA OGREN ﬂ

MITOZ BOLUNME

1) Mitoz boliinme;

|. Tek hucreli 6karyot canlilarda dreme
Il. Cok hiicreli canlilarda Gireme
11l .Cok hiicreli canlilarda blyiime ve gelisme

olaylarindan hangilerini saglayabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz 1l

D)lvelll E)lllvell

2 ) Hiicre dongiisii esnasinda gozlenen yapilarla ilgili veri-
len;

@ Kardes kromatid veya kromozomlarin kutuplara ¢ekilmesini
saglayan miktotlbdl yapil olusumlardir.

DNA replikasyonu sonucu olusmus olup ayni genetik bilgiye
sahip yapilardir.

DNA ve protein birlikteliginden olusmus ipliksi yapilardir.
Anafaz evresinde yarilarak kardes kromatidlerin ayrilmasini
saglayan kromozom bolumudar.

R R

tanimlamalari, agsagidaki terimlerle eslestirildiginde hangi
secenek bosta kalir?

A) Kromatin

B) ig ipligi

C ) Sentrozom

D ) Sentromer

E ) Kardes kromatid

3 ) Hiicre dongiisii ile ilgili olarak;

® Suresi dokudan dokuya farklilik gosterir.

@ Bir bdlinmenin baglangicindan diger bdlinmenin baglangi-
cina kadar sureyi ifade eder.

® Kisa bir interfaz ile oldukga uzun mitotik fazdan olusur.

ifadelerinin dogrulugunu degerlendirmesi istenen bir 6gren-
ci asagidaki cevaplardan hangisini verirse tam puan almig
olur?

A)D-D-D

B)D-D-Y C)Y-D-Y

D)Y-Y-Y E)Y-D-D

4 ) Hiicrede meydana gelen;

I. Yizey / hacim oraninin artmasi
Il. Cekirdek / Sitoplazma oraninin azalmasi
I1l. Madde alis veriginin yetersiz kalmasi

olaylarindan hangileri hiicre boliinmesinin nedenleri arasin-
da sayilabilir?

A) Yalniz| B) Yalniz ll C) lvelll

D) llvell E)lllvell

5) Hayvansal bir organizmaya ait hiicre mitoz béliinme es-
nasinda go6zlenerek iginde bulundugu asama sematize edil-
mistir.

Bu canli ve hiicresi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) M kontrol noktasindan gegmistir.

B ) 2n = 12 kromozomlu bir canli olabilir.
C ) n = 6 kromozomlu bir hiicre olabilir.

D ) Sitokinezi bogumlanma ile gergeklesir.
E ) Ig iplikleri kinetokor tarafindan kisalir.

6 ) insanda;

I. Cizgili kas hucresi
II. Mide epitel hiicresi
. Lenfosit hiicresi
IV. Retinal néron

hiicre tiplerinden hangilerinde ¢ekirdek DNA’sI replike olur?

A)Yalniz 1l B)lvell C)llvelll

D)lvell E)lllvell

7 ) Mitoz boliinme siirecinde anafaz evresinde 16 kromozom
sayilan hiicrede boliinmenin tamamlanmasi sonucunda olu-
sacak hiicre sayisi ve yavru hiicrelerin kromozom sayisi
asagidaki segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)2-16 B)4-16 Cc)2-8

D)4-8 E)8-16

8) Hiicre dongiisiiniin degisik evrelerinde gerceklesen olay-
larla ilgili agagidaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?

A) Interfaz —
lenmesi

B ) Profaz — Cekirdek zarinin erimesi ve mikrotibullerin olusma-
sl

C ) Metafaz — i§ ipliklerinin etkisiyle kromozomlarin ekvatoral
dizleme cift siral dizilmesi

D ) Anafaz — Sentromer yarilmasi sonucu kromozom sayisinin
iki katina gikmasi

E ) Telofaz — Kromozomlarin kromatin iplige dontismesi

ig ipliklerini olusturacak protein yapilarin sentez-
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9 ) Gelismis yapil bir bitki hiicresinde mitoz boltinmenin me-
tafaz evresinde elde edilen goriintiide;

seklinde numaralandirilan kisimlarla ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) I numarali bolim protein yapili olup sentrioller tarafindan
organize edilir.

B ) Il numarall kisimlar sayilarak hiicrenin kromozom sayisi
tespit edilebilir.

C) lll numaral bolimde ig ipliklerinin tutundugu proteinler
mevcuttur.

D ) IV numarali birimlerin genetik yapilari aynidir.

E ) V numarali bélim nukleoprotein yapisindadir.

10 ) Mitoz bolinme ile ilgili olarak;

I. Yalnizca 6karyot hucre tiplerinde gozlenir.
II. Haploid ve diploid hiicrelerde gozlenebilir.
1. interfaz ve sitokinezi kapsamaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)Yalnizll C)lvelll D)Illvelll E)Illlvell

11 ) Bitkilerde mitoz béliinme sonucu olusmus hiicrelerde;

. Organel gesidi
1. DNA miktari

Il Sitoplazma miktari
IV. Boélinme ozelligi
V. Ceper yapisi

ozelliklerinden hangileri farklihk gosterebilir?

A) Yalniz 1l B)lvell C)lillvelV

D)IIVveV E)IITINIIVveV

12) Laboratuvarda es zamanli olarak bitki ve hayvan hiicre-
lerinde mitoz boliinmeyi gézlemleyen iki aragtirmaci asagi-
daki olaylardan hangisini ortak olarak gézlemleyemez?

A') Kromozomlarin kromatin iplik halini almasini

B ) Kardes kromatidlerin ayrilarak kardes kromozomlari olustur-
dugunu

C) ig ipliklerinin kinetokor bolgesinden kromozomlara baglan-
digini

D ) Cekirdek zari ve ¢ekirdekgigin eridigini

E ) Golgi tarafindan olusturan keseciklerin mikrottbdller tarafin-
dan duzenlenerek ara lamelin olusturuldugunu

13 ) Kanser hiicreleriyle ilgili olarak verilenlerden hangisi
yanhistir?

A') Bélinmeyi durduran genleri inaktif hale gelmis olabilir.

B ) Boélunmeyi uyaran genler asiri aktive olmus olabilir.

C ) Zar proteinlerinin yapisi degismistir.

D ) Glikoz tiiketimleri normal hicrelerden daha azdir.

E ) Birbirlerine gevsek baglandiklarindan kan ve lenf ile viicuda
dagilabilirler.

14 ) Hiicrelerin kanserlesmesinde;

® Sigara alkol ve uyusturucu kullanimi

® Asiri dozda rontgen 1ginlarina maruz kalma
® Virusler

® Kotu beslenme aligkanhgi

® Boya maddeleri

@ Hava kirliligi

faktorlerinden kag tanesi rol oynayabilir?

A)2 B)3 Cc)4 D)5

15 ) Boliinebilen bir hiicrenin hayat dongiisiinde;

|. Kardes kromozomlarin olusmasi

1. ig ipliklerinin etkisiyle kromozomlarin ekvatoral diizleme
dizilmesi

Ill. Kromatin ipliklerin kisalip kalinlagsarak kromozomlara dénus-
mesi

IV. Sentromer yarilmasinin gdzlenmesi

V. i§ ipliklerinin olugmasi igin gerekli proteinlerin sentezlenmesi

olaylarinin gergeklesme sirasi hangi segenekte dogru olarak
verilmistir?

A)Yl=lI-l-IV-V B)V-lI-II-1V-I
CHym-iv-nin-1-v D)V-IV-Il-Il-I
E)I-IV-Il-1-V

16 ) Hayvansal organizmaya ait boliinebilen bir hiicrenin
normal mitoz boliinmesi ile ilgili olarak;

I. Bolinme siirecince kromozom sayisi sabit kalmaktadir.

II. Yavru hicrelerin toplam DNA miktarlari birbirine esittir.

Ill. Karyokinez ve sitokinezde hicre iskeleti elemanlari gorev al-
mistir.

ifadelerinden hangilerinin s6ylenmesi yanhs olur?

A)Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)lllvell

17 ) Mitoz boliinmede hangi evre karyotip ¢ikarma igin uy-
gundur?
A) Profaz B ) Metafaz
D ) Telofaz

C ) Anafaz
E ) interfaz
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18 ) Hiicre boliinmesinde gorev alan ig iplikleri ile ilgili ola-
rak;

I. Mikrotlibul yapisindadirlar.
II. Hucre ihtiyacina gore olusturulup ayristirilabilirler.
I1l. Tamami kinetokor bdlgelerinden kromozomlara baglanir.

ifadelerinden hangilerinin séylenmesi dogru olur?

A)Yalniz |
B) Yalniz Il
C)Yalniz lll
D)lvell
E)lvell

19 ) Asagidaki siireglerden hangisinde mitoz béliinme go6-
riilmez?

A) Ustiin genetik yapiya sahip bitkinin celikle tretiimesi
B ) Erkek arida sperm olusturulmasi

C ) insanda zigottan yeni bireyin olusmasi

D ) Bakterilerin sayica artisi

E ) Tohumun gimlenerek yeni bitkiyi olusturmasi

20 ) Bir hiicrenin hayat dongiisiinde;
|. Karyokinez

II. Cekirdek DNA'sinin replikasyonu

Ill. Sitokinez

olaylarinin gergeklesme sirasi nasildir?

A)l—=I11-1 B)I-1l—1l CHin—-1nr-1

D)I—-1-1 E)I—1-1l

¢0zUM VIDEOSU iGiIN KAREKODLARI OKUTUNUZ
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